互动

陵园静静安眠,至今从未有过亲人前去祭

拜。英魂逝去,家在何方?60多年过去了,家

或者您有任何线索,请拨打热线电话0731-

84326110告诉我们,也可以通过新浪、腾讯

微博@三湘都市报,或直接与张红琢联

系, 电话和传真:0315-2035879,邮

箱:13703257598@163.com。

如果您是这些烈士(名单见A06版)的亲人

人们可还记得那个一直没有回家的人?

一百多名湘籍抗美援朝烈士, 在吉林、辽宁、黑龙江三省40多个烈士

2012年9月21日 星期五 编辑/郭辉 图编/覃翊 美编/代宏福 校对/汤吉

0

在那战火纷飞的岁月里,许许多多的英烈永远地长眠他乡。直到今天,仍有亲人不知该到今里祭拜。为了告慰英烈的在天之灵,一些有心的自觉行动起来,通过各种的方法寻找烈士的方法寻找烈士一位有心人。

张红琢,唐山市路北区张各庄居民。从2008年开始,这位普通市民决定自费为革命烈士寻亲。截至目前,他已经先后为全国160多位烈士找到给人,9月20日,张红琢好给和发来了一份整理好点,经期烈士陵园152名相籍烈士各单,希望本报能为这些湖南籍烈士"寻家"。

■记者 刘璋景 实习生刘佳 刘利洁



本报给152名湘籍烈士寻亲



张红琢在陵园里整理湖南籍烈士资料。

152名湘籍烈士孤独长眠东北

沈阳北陵公园东侧的上岗子,有一块世人景仰的圣地——沈阳抗美援朝烈士陵园。这里安葬着黄继光、杨根思、邱少云、孙占元、杨连弟等志愿军英烈。这5位烈士的事迹已被大家所熟知,但还有相当数量的烈士故事却不为人知,有的至今无亲人认领。

"很多抗美援朝烈士的亲属都以为自己 牺牲的亲人埋骨在朝鲜,其实不然,有上万 名烈士安葬在了国内,只是他们的亲

> 人们还不知道。"张红琢表示,从 今年6月开始,他驱车跑遍了 辽宁、吉林两地的40多个烈士 陵园,拍摄了5000多张书写有

抗美援朝烈士资料的墓碑照片,整理过程中,他发现有152名湖南籍烈士的亲人没有与陵园取得联系。

"这些湖南籍烈士大多是在抗美援朝战场负重伤,少数是战争应激反应引发了精神病、结核病、冻伤等,后转到后方野战医院医治无效牺牲的。"张红琢说,据他多年的寻亲经验,烈士亲人从未到此祭奠的原因有很多,这其中,亲人们不知晓烈士的确切安葬地点是最普遍的原因。

烈士落寞资料不全难寻找

9月20日上午,辽宁省丹东市抗美援朝 烈士陵园管理所李主任告诉记者,抗美援朝 已经过去60多年了,烈士同辈或子侄辈的亲 人都上了年纪,如果再不去寻找这些烈士的 亲人,机会只能是越来越少。"所以,寻找烈 士的亲人、搜集烈士的遗物和生前资料,已 是当务之急。"

由于区域的行政划分已历经数十载的变更,阵亡将士的籍贯考证格外艰难,我们看到更多的是只留下了籍贯为"湖南省"的笼统信息。"由于牺牲时登记的信息很多是凭借战友提供的信息,所以准确度偏低,还有些方言、口音的因素影响,许多籍贯都是音译……"

"我们也在想办法,希望为这些烈士们 找亲人,找了好几年了。"丹东市烈士陵园的 孙所长说,"希望这一次通过媒体能找到他 们。"



